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Losung:

Ein HF-Verstarker ist an eine 12,5-V-Gleichstrom-Versorgung angeschlossen.
Wenn die HF-Ausgangsleistung des Verstarkers 90 W betragt,

zeigt das an die Stromversorgung angeschlossene Amperemeter 16 A an.
Der Wirkungsgrad des Verstarkers betragt

45%.

e P = Leistung (Watt)
P=U-e*l; Wirkungsgrad n% = «100 (%) (U= Spannung ( Volt)
= Strom ( Ampere)
Wirkungsgrad:
Ausgangsleistung =90 Watt
Gleichstrom - Eingangsleistung=  12,5v ¢ 16 A = 200 Watt
90 W geteilt durch 200 W = 0,45
0,45 + 100 (%) =45 %

n % = Der Wirkungsgrad. Er wird in Prozent angegeben.
LICHTBLICK-A ¢« 03/2013 ¢ DL9HCG



